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Abstract:  The purpose of this research is to highlight how a high school graduate manages it’s time in this last stage and 

also to show that the life of a student is not easy at all. Because imagine in this period financial resources are insufficient, 

some teenagers depend on their parents, but some in need find a job for some reason and always to be pressured from all 

sides about what you intend to do after graduation, as higher education is mandatory, in the worst scenario some graduates 

are required by their parents to apply to certain specialties.  However, the experience and the connections that they made 

during this period it is the greatest advantage someone can benefit from. 
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INTRODUCERE 

De-a lungul vieții oamenii sunt puși în situații în care ajung să se confrunte cu multe adversități. 

Absolvirea este una dintre cele mai palpitante, dar uneori înspăimântătoare călătorii. A deveni 

absolvent de liceu este un obiectiv pentru mulți oameni, însă pentru a atinge acest obiectiv este nevoie 

de mult timp și efort. Pe termen lung, creează numeroase oportunități pentru ca oamenii să prospere. 

Acest articol va prezenta analiza portretului unui absolvent de liceu. Acesta presupune viziunea unui 

district școlar pentru abilitățile, calitățile de caracter și/sau competențele socio-emoționale ale 

secolului 21 de care absolvenții au nevoie pentru a reuși la școală, la locul de muncă și în viață. Totuși 

însă trebuie să se înțeleagă de ce este important să întreprindem această analiză. De aceea, pentru a 

elabora portretul absolvenților, datele au fost colectat prin intermediul chestionarului online creat pe 

google forms, întrucât să arate că fiecare este diferit. Însă obiectivul de bază a cestui articol este să 

arate cât de primordial este portretul acesta pentru un absolvent, deoarece nu doar că dă dovadă de 

stabilitate și echilibrul în viața lui dar arată și ce fel de persoană este, dându-i oportunitatea de a se 

aprecia pe sine. 

METODE APLICATE 

Statistica se bazează îndeosebi pe răspunsurile subiective ale unei societăți. Tehnologizarea în 

ziua de astăzi presupune o viață mai ușoară. De aceea metoda folosită, cel mai efectiv și profitabil ca 

timp și analiză, este printr-un chestionar online. Chestionarul a fost creat pe Google Forms, este 

anonim și a fost distribuit liceenilor din Republica Moldova. În urma analizării acestuia sa ajuns la 

unele concluzii, pe baza acestora creionând conținutul articolului.  
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Sugestiile și comentariile prezentate în continuare dau șansa cititorilor de a aprofunda cât mai 

mult în tema respectivă. 

 

CONŢINUTUL DE BAZĂ 

Generația de azi este îndrăgostită la nebunie de lectură , în urma cercetărilor în raport cu 

portretul absolvenților din mai multe licee, sa constatat ca circa 70% din absolvenți iubesc să cheltuie 

lunar pe cărți , deoarece cărţile sunt felul oamenilor de a avea aripi ca îngerii. De aici se deduce că 

lectura este cel mai top hobby din lista elaborată de absolvenți. De asemenea prin lista data se enumeră 

și sportul, dansul, pictura și alte activități interesante.  

Un alt aspect important îl are activitățile extracurriculare. În baza chestionarului se poate 

constata că 97% la sută din absolvenți consideră că activitățile extracurriculare joacă un rol 

semnificativ în dezvoltarea personală. Acestea stau la baza fiecăruia, oferindu-le o gamă largă de 

oportunități, ajutându-i să se dezvolte multilateral, să atingă noi orizonturi și nu în ultimul rând să se 

formeze ca personalitate. Absolvenții au o viziune largă asupra cunoașterii a mai multor limbi străine. 

Ei menționează că cel mai mare scop este de a atinge limita maximă de cunoaștere a  mai multor limbi, 

deoarece aceasta le ridică nivelul de inteligență, respectiv majoritatea din ei cunosc cel puțin două 

limbi străine. Se poate observa că cele mai cunoscute sunt româna, rusa, engleza, franceza și germana, 

după care urmează și celelalte. (Figura1).  

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Figura 1. Limbi străine pe care le cunosc absolvenții de liceu 

Sursa: Elaborat de autor în baza rezultatelor chestionarului 

 

De asemenea, absolvenții au menționat că anume aceste activități îi ajută să-și descopere 

pasiunile. Munca făcută cu pasiune aduce rezultate, astfel încercând să combine pasiunea cu viitoarea 

lor carieră. Cariera este un subiect primordial pentru fiecare. Pe lângă grijile concentrate spre  

bacalaureat, mai sunt și acele griji care încorporează un amalgam de idei și incertitudini în legătură cu 

noul pas - universitatea .  

Universitatea este un nou capitol din viața lor , care trebuie ales conștient și cu tragere de 

inimă. Din figura 2 se poate observa cum variază dorințele și scopurile absolvenților în legătură cu 

viitoarea instituție . 60% de elevi au votat pentru 2 mari universități: UTM, deoarece trăim în epoca 

tehnologiei digitale, care reprezintă, în curgerea istoriei, o eră de apogeu a comunicării, respectiv 

aceștia fiind pasionați de tehnologii , iar cea de a doua este  ASEM, care este o instituție de învățământ 

superioară cu un accent mai pronunțat pe economie și îndrăgit de viitorii economiști (Figura 2). 
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Sursa: Elaborat de autor în baza rezultatelor chestionarului 

 

În baza universităților reprezentate în figura 2, absolvenții au pus accent pe câteva specialități, 

care le sunt mai aproape de suflet. Astfel, figura 3 reprezintă  procentajul celor mai îndrăgite și dorite 

specialități. Se observă că, IT, Business și administrare sunt cele mai relevante opțiuni.(Figura 3) 

Figura 3. Specialitățile viitorului 

Sursa: Elaborat de autor în baza rezultatelor chestionarului 

 

CONCLUZII 

Generalizând privind analiza acestei teme, se poate cu siguranță afirma că în ziua de astăzi 

studenți sunt mult mai pregătiți când vine vorba de studii superioare. Un exemplu ar fi limbile străine, 

după rezultatele obținute, mai mult de 91% sunt familiarizați cu limba engleză, aceasta fiind o limbă 

internațională care de cele mai multe ori este vorbită în toate țările lumii. Însă dacă ar fi să se vorbească 

în general de experiența în viață, se poate ilustra că mai mult de jumătate din adolescenți suferă în 

copilărie ajungând să aibă probleme în adolescență. De aceea tinerii din ziua de astăzi sunt mult mai 

dezvoltați atât intelectual cât și emoțional. 
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Figure 2. Topul celor mai alese universități 
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